
Оценочные средства для проведения аттестации  

по дисциплине «УПРАВЛЕНИЕ СТРАХОВОЙ 

КОМПАНИЕЙ» 

для обучающихся по образовательной программе 

направления подготовки 38.03.02 Менеджмент, 

профиль Управление в здравоохранении (уровень бакалавриата), 

форма обучения очная, заочная 

на 2023- 2024 учебный год 
 Формы текущей аттестации: тестирование, решение ситуационных задач, оценка 

освоения практических навыков (умений), контрольная работа, написание и защита 

реферата, ответ на контрольные вопросы для текущей аттестации, подготовка доклада. 

4.1.1. Примеры тестовых заданий 

№ Тесты для текущей аттестации 

 

Проверяемые компетенции 

1.  Пример имущественного страхования 

a) медицинское страхование 

b) страхование грузов 

c) страхование профессиональной 

ответственности 

d) страхование ответственности владельца 

автотранспортного средства 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

2.  Выкупная сумма договора страхования жизни – это 

сумма, … 

a)  которую страховщик выдает страхователю в 

виде ссуды 

b) которую страховщик выплачивает страхователю 

при досрочном расторжении договора 

c)  на которую может быть переписан страховой 

договор в пользу другого лица 

d)  которую выплачивает страховщик в случае 

дожития застрахованного до срока окончания договора 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

3.  Основной целью страхования является обеспечение … 

a) страховой защиты материальных интересов 

физических и юридических лиц 

b) пополнения госбюджета за счет налоговых 
поступлений от страховых компаний 

c) социальной помощи населению 

d) эффективной экономики за счет увеличения 

инвестиций страховых компаний 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

4.  Страховой интерес конкретизируется в … 

a) имущественном интересе 

b) страховой ответственности 

c) договоре страхования 

d) страховой сумме 

e) условиях страхования 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

5.  В имущественном страховании страховой интерес 
выражается в … 

a) страховой сумме 

b) стоимости застрахованного имущества 

c) ответственности страховщика 

d) страховом договоре 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 



e) условиях страхования 

6.  Основной документ, регламентирующий отношения 

страховщика и страхователя 

a) договор страхования 

b) закон РФ «Об организации страхового дела в 

РФ» 

c) правила страхования 

d) налоговый кодекс РФ 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

7.  Договор страхования имущества считается 

недействительным при отсутствии страхового интереса 

у … 

a) страхователя 

b) выгодоприобретателя 

c) владельца имущества 

d) страхователя или выгодоприобретателя 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

8.   Страховое возмещение – это … 

a) плата за страхование, которую страхователь 

обязан внести страховщику в соответствии с договором 

или Законом 

b) денежная сумма, которую платит страховщик 

страхователю при наступлении страхового случая 

c) определенная договором страхования или 

установленная законом денежная сумма в размере 

страховой ответственности, принимаемой на себя 

страховщиком 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

9.  Функции страхования 

a) осуществление предупредительных 
мероприятий 

b) формирование специализированных фондов 

c) воспроизводственная 

d) возмещение ущерба 

e) выплата страховой суммы 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

10.  Не относится к обязанностям страховщика: 

a) ознакомление страхователя с правилами 

страхования 

b) при наступлении страхового случая 

выплачивание страховое возмещение 

c) продление договора страхования при 

истечении срока его действия 

d) не разглашение сведения о страхователе 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

 

4.1.2. Пример(ы) ситуационной(ых) задач(и) 

№ Задачи для текущей аттестации 

 

Проверяемые компетенции 

1. Задача 1. Страховая компания «Плюс» заключает 
договор с коммерческой организацией ООО «Дело» на 

добровольное групповое страхование 200 работников. 

При изучении состава работников по возрасту, полу, 

профессиональной деятельности, образу жизни и 

состоянию здоровья определено, что средняя 

ПК-6 (У, Н), ПК-9 (У, Н) 



стоимость обслуживания работника в поликлиниках, с 
которыми компания имеет договор, составляет в год 

3000 руб., вероятность госпитализации 20 %, средняя 

стоимость стационарного лечения одного больного в 

стационарах, с которыми страховая компания имеет 
договор, составляет 10000 руб. Накладные расходы 

компании на ведение дел в расчете на 1 

застрахованного составляют в среднем 300 руб. 

Планируемая прямая прибыль компании 25 %. 

Каков должен быть страховой взнос организации за год 

медицинского страхования 200 сотрудников? 

2 Задача 2. Рассмотрите характеристики приведенных 
ниже рисков, сопоставьте их с требованиями, 

предъявляемыми к рискам, поддающимся 

страхованию: 

а) удар молнии; 

б) утрата трудоспособности вследствие несчастного 

случая (перелом конечности при падении в гололед); 

в) утрата профессиональной трудоспособности 

вследствие несчастного случая (см. п. б), перелом руки 

у скрипача); 

г) авария при вождении автомобиля в нетрезвом 

состоянии; 

д) потеря семьей источников дохода в случае смерти 

кормильца 

ПК-6 (У, Н), ПК-9 (У, Н) 

 

4.1.3. Пример варианта контрольной работы  

№ Тема контрольной работы для текущей аттестации 

 

Проверяемые компетенции 

1. Страховые резервы: понятие и экономическое 

содержание. 

ПК-6 (У, Н), ПК-9 (У, Н) 

2. Основные показатели хозяйственной деятельности 

страховой организации. 

ПК-6 (У, Н), ПК-9 (У, Н) 

3. Управление инвестициями в страховой компании. ПК-6 (У, Н), ПК-9 (У, Н) 

 

 

4.1.4. Примеры тем рефератов 

 

№ Тема реферата для текущей аттестации 

 

Проверяемые компетенции 

1. Специфика страховой организации как 

предпринимательской структуры. 

ПК-6 (У, Н), ПК-9 (У, Н) 

2. Сравнительный анализ методов управления 

персоналом в страховом бизнесе. 

ПК-6 (У, Н), ПК-9 (У, Н) 

3. Методы совершенствования бизнес-процессов в 

страховых организациях». 

ПК-6 (У, Н), ПК-9 (У, Н) 

 

. 

4.1.6. Примеры контрольных вопросов для собеседования 

№ Вопросы для текущей аттестации 

 

Проверяемые компетенции 

1. Финансовые основы страховой деятельности. 

Показатели финансовой устойчивости страховщика.  

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 



2. Доходы и расходы страховой компании. Налог на 

прибыль от страховой деятельности. 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

3. Страховые резервы, назначение и методика их 
расчета. 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

4 Состав налогов, уплачиваемых страховыми 

компаниями в Российской Федерации.  

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

 

4.1.7. Примеры тем докладов:  

№ Темы докладов для текущей аттестации 

  

Проверяемые 

компетенции 

1 Сущность маркетинга в здравоохранении и 

его применение в РФ.  

ПК-5 (У,Н) 

2 Особенности маркетинга в 

здравоохранении примеры его 

использования в России.  

ПК-5 (У,Н) 

3 Маркетинг коммерческих организаций и 

социальный маркетинг:сущность и 

отличия  

ПК-5 (У,Н) 

4 Особенности применения инструментов 

маркетинга в здравоохранении 

РФ:примеры из практики . 

ПК-5 (У,Н) 

5 Сущность маркетинга в здравоохранении и 

его применение в РФ.  

ПК-5 (У,Н) 

 

4.2. Оценочные средства для проведения промежуточной аттестации по дисциплине  

Промежуточная аттестация по дисциплине проводится в форме экзамена. 

Промежуточная аттестация включает следующие типы заданий: собеседование, 

решение ситуационной задачи. 

 

4.2.1. Перечень вопросов для собеседования 

№ Вопросы для промежуточной аттестации  

 

Проверяемые компетенции 

1. Организационная структура страховой организации ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

2. Виды, структура и принципы деятельности страховой 

компании 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

3. Технические риски страховщика ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

4. Инвестиционные риски страховщика ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

5. Нетехнические риски страховщика ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

6. Примеры расчета тарифов по рисковым видам 

страхования 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

7. Примеры расчета тарифов по страхованию жизни ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

8. Финансовый потенциал страховой организации ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

9. Управление кадрами в страховой компании ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

10. Финансовый результат страховой организации ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

11. Доходы страховой организации – их состав ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

12. Управление продажами страховой компании ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

13. Организация маркетинговой деятельности в 

страховой компании 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

14. Депо премий по рискам, принятым в 

перестрахование 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

15. Расходы страховой организации – их состав ПК-6 (З), ПК-9 (З) 



16. Расходы по страховым операциям ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

17. Баланс страховой организации, специфические для 

страхования статьи и разделы баланса 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

18. Актив баланса страховой организации ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

19. Пассив баланса страховой организации ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

20. Резерв незаработанных премий (РНП). ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

21. Сущность бюджета страховых организаций. ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

22. Этапы бюджетирования: прогнозирование бюджета 

страховой организации. 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

23. Оценка платежеспособности страховой организации 

в соответствии с российским страховым 

законодательством. 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

24. Инвестиционные риски страховой организации. ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

25. Возможные инвестиционные политики и стратегии 

страховщика. 

ПК-6 (З), ПК-9 (З) 

 

4.2.2. Перечень типовых контрольных заданий 

№ Задачи для промежуточной аттестации 

 

Проверяемые компетенции 

1. Задача 1. Страховая компания «Плюс» заключает 
договор с коммерческой организацией ООО «Дело» 

на добровольное групповое страхование 200 

работников. При изучении состава работников по 

возрасту, полу, профессиональной деятельности, 

образу жизни и состоянию здоровья определено, что 

средняя стоимость обслуживания работника в 

поликлиниках, с которыми компания имеет договор, 

составляет в год 3000 руб., вероятность 

госпитализации 20%, средняя стоимость 

стационарного лечения одного больного в 

стационарах, с которыми страховая компания имеет 
договор, составляет 10000 руб. Накладные расходы 

компании на ведение дел в расчете на 1 

застрахованного составляют в среднем 300 руб. 

Планируемая прямая прибыль компании 25%. 

1. Дайте определение понятиям: брутто-ставка, нетто-

ставка, нагрузка. 

2. Рассчитайте  страховой взнос организации за год 

медицинского страхования 200 сотрудников? 

ПК-6 (У, Н), ПК-9 (У, Н) 

 

В полном объеме фонд оценочных средств по дисциплине/практике доступен в 

ЭИОС ВолгГМУ по ссылке: 

https://elearning.volgmed.ru/course/view.php?id=1806 

 
 

Рассмотрено на заседании кафедры экономики и менеджмента «20» июня 2023 г., 

протокол № 13. 
 

Заведующий кафедрой     __________  С.Ю. Соболева 


